

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szobotica, 1926 HÉTFŐ december 6.

34. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délután
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

A magyar párt szövetséget kötött a radikálisokkal

Közös listával vesz részt a két párt a tartományi választásokon. A demokrata-párt a németekkel fog kötni választási megegyezést Beeskereken a radikális-magyar-párti listán dr. Várady Imrét második helyen jelölik — A felsőbánáti radikális-párt kerületi konferenciája jóváhagyta a megegyezést

Várady Imre ebéden látta vendégül Nincsic külügyminisztert

A külügyminiszter nyilatkozott a Magyarországgal való jóviszonyról és a jugoszláviai magyarság helyzetéről

Beeskerekről jelentik: A tartományi választásokat megelőző agitáció sulypontja a Vajdaságban vasárnap Beeskerekre terelődött. A Bánát fővárosának két illusztris vendége volt: *Nincsic* Momcsilo kül-

ügyminiszter a radikális pártgyűlésen fontos külpolitikai kijelentéseket tett a Magyarországgal való jóviszonyról és az olasz-albán szerződésről, majd dr. Várady Imrével, a magyar párt elnökénél volt ebéden és ezen megbeszélte a magyar párt és a radikálisok között létrejött megegyezést, amely szerint a két párt közös listával vesz részt a tartományi választásokon.

A külügyminiszter az ebéden is nyilatkozott, jugoszláviai magyarság helyzetéről.

Nincsic külügyminiszter a jugoszláv-magyar barátságról

A felsőbánáti radikálispárt vasárnap kerületi konferenciát tartott Beeskereken. A konferencián *Nincsic* Momcsilo külügyminiszter, a felsőbánáti radikálispárt elnöke elnökölt és jelen voltak *Alekszjevics* Mita beogradi főispán, *Krsztics* Vászsa alispán, *Rajics* Tosa és *Budisin* Joca radikális képviselők, *Sztankovics* Szvetozár Jovanovics-párti képviselő, *Veszelinovics* Iván kikindai közjegyző és mások. A konferenciát megelőzően a Korona-szálló nagytermében pártgyűlés volt, amelyen *Nincsic* külügyminiszter nagy beszédet tartott.

A külügyminiszter foglalkozott a Radics-párttal kötött megegyezéssel, kijelentette, hogy bár sokat támadták a koalíciót, a megegyezés rendkívül hasznos volt az állam érdekében. A megegyezésnek köszönhető, hogy a külföldön erős állam-

Radikális-magyar-párti lista

A pártgyűlés után megtartották a kerületi konferenciát, amelyen megállapították, hogy a radikálispárt és a magyar párt között létrejött a választási megegyezés, amely szerint a két párt közös listával vesz részt a tartományi választásokon.

A konferencián a megegyezés értelmében összeállították a jelöltek listáját, amelyet még a magyar pártnak jóvá kell hagynia. A megjelölt jelöltek szerint *Beeskerek* városi listán a jelöltek a következők:

1. *Beslics* Nikola, a radikális-párt elnöke, 2. *Várady* Imre dr., a magyar párt elnöke, 3. *Zsupanszki* Szlávko dr. volt főispán. A jelölés szenzációja a magyar párttal való megegyezés mellett, hogy a közös listán szerepel *Zsupan-*

szentgyörgy), *Mikusán* Salamon (Sztaraécska), *Subics* Sztévan (Orlovat), *Varga* János (Muzslya) és *Valcer* Mihály (Klek).

A módosi járásban: *Veszelinovics* Iván lesz a listavezető, helyettese pedig *Kosztics* Szlávko módosi jegyző. Második helyen egy németet,

A külügyminiszter dr. Várady Imrénél

A konferencia után *Nincsic* Momcsilo külügyminiszter dr. Várady Imréhez ment, aki ebédre látta vendégül *Nincsic*et. Hivatalosan voltak még *Krsztics*

Kijelentette a külügyminiszter, hogy nagy jelentőséget tulajdonít a radikálispárt és a magyar párt megegyezésének, reméli, hogy a szövetség nemcsak alkalmi jelentőségű lesz, hanem tartós és végleges és azt hiszi, hogy a fegyverbarátság lényegesen meg fogja javítani a jugoszláviai magyar párt helyzetét.

Az ebéd a legfeszítelenebb hangulatban telt el és utána a külügyminiszter autón Noviszadra utazott.

Nem jött létre a megegyezés Zsupanszkiival

Hétfőn jelentik Beeskerekről, a radikális párt vasárnap este szűkebbkörű értekezletet tartott. Az értekezleten bejelentették, hogy *Zsupanszki* Szlávkoval a megegyezés nem jött létre és így a lista harmadik helyén *Gardinovaeski* Nikola földmivest jelölték. Így a beeskereki választási listán az első helyen *Beslics* Nikola, a beeskereki radikális párt elnöke van, a második hely dr. *Várady* Imre, a beeskereki magyar párt elnöké, a harmadik jelölt *Gardinovaeski* Nikola földmives, helyetteseik *Vukov* Gyura, *Burget* József, nyugalmazott gimnáziumi tanár és *Vukov* Jefta.

A radikális párt és a magyar párt együttműködésének híre beeskereki politi-

A Davidovics-párt a németekkel állít közös listát

A Davidovics-féle demokrata párt beeskereki népgyűlése vasárnap délelőtt fél tízkor kezdődött a kaszinó nagytermében, amely zsufozásig megtelt érdeklődőkkel. *Moljac* Milivoj gyógyszerész nyitotta meg a gyűlést és átadta a szót *Davidovics* Ljubának.

Davidovics Liuba beszéde

Davidovics a következőket mondta: — A demokrata párt programja nem egy darab papir, hanem becsületes szó, amelyet becsületes emberek adtak a népnek és harcolni fognak érte a végső győzelemig. Ennek a programnak alapja, hogy

minden polgár egyenlő és egyenjogú, bármilyen vallásu és nemzetiségű.

Ez a jogegyenlőség szüli a szeretetet az

harmadik helyen egy magyart jelölnek, a negyedik jelölt pedig ismét szerb lesz. A helyettes jelöltek sorrendje is ugyanilyen.

A novibecseji járásban, ahol eddig két radikális párt volt, a szervezetek egyesülnek és a listán hely jut mindkét párt régi vezetőségének.

A novakanizsai járásban az első helyet a radikálisok kapják a közös listán, a másodikikat *Sztankovics* Szvetozár hivei (Jovanovics-párt), a harmadikat a magyarok.

Tárgyaltak még a kikindai városi és járási jelölésekről is.

A jelölésekkel kapcsolatban többen kijelentették, hogy ha személyi kívánságaiknak nem tesznek eleget, külön listát állítanak. *Nincsic* külügyminiszter nyomatékosan figyelmeztette ezeket a pártfegyelmre, majd több küldöttséget fogadott. A küldöttségek felkérték a minisztert, hogy néhány jegyzői áthelyezést eszközöljön a kormány, *Nincsic* azonban kijelentette, hogy a tartományi választások előtt nem lesznek áthelyezések.

Vászsa alispán, *Rajics* Tosa dr. képviselő és *Beslics* Nikola főmérnök, a radikálispárt elnöke.

Az ebéden *Nincsic* külügyminiszter pohárköszöntőt mondott.

ahonnan vonaton tért vissza Beogradba, a kerületi vezetőség többi tagja tovább folytatta a tárgyalásokat.

kai körökben nagy szenzációt keltett, különösen mikor az esti órákban jelentés érkezett Szomborból, hogy a szombori, sztaribecseji, topolai és a szentaj járásook magyarsága szintén együtt indul a radikálisokkal a választási küzdelemben.

A megegyezés egyébként a múlt vasárnap Szubotícán megtartott magyar párti elnöki tanács határozata alapján jött létre.

Várady Imre dr. a tanácskozás után Beogradba utazott, ahol megbeszélést folytatott *Nincsic* külügyminiszterrel és *Alekszjevics* Mita kerületi főispánnal, akikkel a megegyezés részleteit megbeszélte. Később a megegyezést szűkebbkörű beeskereki konferencián véglegítették.

állam iránt és ez a szeretet biztosítja az állam előhaladását.

— Fájdalommal állapítom meg — mondotta *Davidovics*, — hogy a kormány nem törődik a néppel és a legelemibb jogait is elkobozza. Közben a gazdasági, pénzügyi, erkölcsi és politikai krízis egyre terjed. Nagy baj, hogy sem a nemzetgyűlés, sem a kormány nem dolgozik. A kormánynak dolgoznia kellene, vagy távoznia helyéről. Azt mondják, hogy az ország élén a megegyezés kormánya áll. Én inkább úgy látom, hogy a meg nem egyezés kormánya van hatalmon. Nem hoztak egyetlen egy fontosabb törvényt sem, mert nem bíznak egymásban. Ha Radics az agrártörvény és az egységes adótörvény meghozatalát kívánja, a radikálisok a neptuni egyezményt akarják tárgyalni és így olyan helyzet alakult, hogy maguk

a radikálisok mondják, hogy soha sem volt gyengébb kormánya az országnak.

Uzunovics miniszterelnök isten nevében az ötödik válságot érte meg nyolc hónap alatt és kormánya az állam megalakulása óta a huszonharmadik.

Uzunovics minden este azzal fekszik le, hogy *hda tsten megint sikerült egy válságot elsimítani.*

— Most önkormányzati választások előtt állunk, amelybe belemegyünk ugyan, de véleményünk szerint nem ilyen önkormányzatot kell megvalósítani, mert mi azt akarjuk, hogy a nép maga intézze ügyeit, ne a főispánok és a szolgabírák. Nem engedhető meg, hogy erkölcsileg gyanus tisztviselők bántsák a népet felelősség nélkül. A valjevói kerületben egy községben

egy parasztot kétszázharmincszor citálták be a községbírára ugyanazon ügy miatt.

— Mi négy minisztert bepanaszoltunk, hogy az állam vagyonát saját céljakra fordították. Felszólítottuk őket, hogy álljanak a bíróság elé, nem tették meg, ami azt mutatja, hogy a hírek nem voltak alaptalanok. *Pasics Rada*, aki annyira visszaélt apja és saját helyzetével, amikor csődbe került, az államnak 230.000 dinárral maradt adósa.

Davidovics Ljuba azzal fejezte be beszédét, hogy a demokrata párt győzelme napok, hónapok, de semmiesetre sem évek kérdése.

Ezután *Mihajlovics Ljuba*, a délbánati képviselő beszélt, majd *Setyerov Szilvó* felsőbánati demokrata képviselő mondott beszédet és főleg a közigazgatási visszaélésekkel és az agrárreformmal foglalkozott. Utánuk *Atanackovics Lázár* volt becskerekai főispán, majd *Brajevics*, a spli-

ti *Nova Doba* szerkesztője mondtak beszédet.

Az ülés utolsó szónoka *Eremics Bogdán*, a földmives párt melencei szervezeteinek egyik vezetője volt. Eremics annak a kivánságának adott kifejezést, hogy az ellenzék együttesen vegye fel a harcot a kormánnyal.

A Davidovics-párt jelölésel

A felsőbánati demokrata párt járási szervezetei vasárnap jelölő értekezletet tartottak Beeskereken. Az értekezleten a Beeskerek-járási, a Beeskerek városi, módosi járási és alibunári járási szervezetek képviselői voltak jelen. A kerületi vezetőség beszámolt arról, hogy a német párttal folyamatban vannak a tárgyalások a tartományi választásokon való együttműködés tekintetében és remény van arra, hogy a megállapodás a két párt között létre is jön. Ha a megegyezést megkötik, akkor a

demokrata-németpárti közös lista Beeskerek városi listavezetője német lesz, a második hely a demokratáknak jut, míg a harmadik helyre a Jovanovics-párt jelöltje kerül.

mert remény van arra, hogy a megegyezéshez a Jovanovics-féle radikális csoport is hozzájárul.

A becskerekai járásban szintén német lesz a listavezető és a németek kapják a harmadik és ötödik helyet, míg a demokratáknak a második, negyedik és hatodik hely jut. A módosi járásban az első hely a demokratáké a közös listán, a második német, a harmadik ismét demokrata, esetleg Jovanovics-párti. A novibecsei járásban csak demokrata jelöltek lesznek.

Hogy ha a megegyezés a demokraták és a német párt között nem jön létre, akkor a demokrata párt a földmives párttal fog közös listát állítani.

ter *Battonyán*, *Neubauer Ferenc*, *Klein Antal Tolnán*, *Temple Rezső* Kiskunmaj-sán, *Teleki Tibor* gróf Gömörben, *Berky Gyula* Sarkadon, *Láng János* Regöcén, *Mátéfi Vilmos* Esztergomban és *Gaal Gaszton* agrárpárti Lengyeltötin.

Ezekkel együtt az egyhangú választások száma nyolcvankettőre szaporodott.

Ülést tartott vasárnap a fajvédő párt is Budapesten a MOVE Podmaniczky-uccai helyiségében. Itt *Gömbös Gyula* mondott beszédet és jellemző a terrorra, hogy Gömbös, aki a kormány legutóbbi választásait vezette, maga tett olyan kijelentést, hogy a mostani terror, amellyel a kormány dolgozik, a fajvédők győzelmét segíti elő. Gömbös kijelentette, hogy ő a nyílt diktatura híve és felszólította Bethlent, hogy foglaljon nyíltan állást, hogy a diktatura mellett van-e, vagy ellene. Végül azt mondta, hogy a történelmi osztályok elvesztették szerepüket Magyarországon.

Vácott vasárnap délbén járt le az aján-

lások pótlására megszabott határidő. *Andrássy Gyulának* sikerült benyújtani a szükséges pótlalásokat, amelyet a választási biztos elfogadott. A szocialista *Kuba Károly* visszalépett és így

a szocialisták *Andrássy Gyula* grófit támogatják *Vácott*. *Andrássy* ellenjelöltje *Szabóky Alajos* egységspárti.

Debrecenben *Hegymegi Kiss Pál* 7400, *Györki Imre* 5400, gróf *Bethlen István* pedig 12.718 aláírást gyűjtött. A listák benyújtási határideje vasárnap délbén járt le. Az egységspárt korteseinek tulbuzgóságára jellemző, hogy Bethlen ajánlóveit felsőleányiskolai növendékekkel is aláíraták. Nyíregyházán *Klár Zoltán*, akinek 1233 aláírása közül először 121-et megsemmisítettek, 1400 pótlalást nyújtott be. Miskolcon *Tolnay Kornél* kormánytámogató 3800, a szocialisták 3000, a fajvédők 3200 aláírást gyűjtöttek. A listák benyújtási határideje itt hétfőn délbén jár le.

Megsemmisítik az adókiivetéseket a szentai járásban

Ezer dinár helyett 250—600 d'nár lesz a földadó

Szentáról jelentik: A szentai járás adókiivető bizottságának működése ellen felmerült panaszok következtében Szentá, Sztarakanizsa, Ada, Mol, Marthonos községek kiküldöttjei *Cetina Zsárkó* szentai polgármester és dr. *Ludaics Milos* főügyész vezetése alatt az elmúlt héten felkeresték Beogradban *Letica Dusán* pénzügyigazgatósági osztályfőnököt és *Nikolics Velizár* pénzügyi inspektort. A küldöttség ismertette az adókiivető bizottság ellen felmerült kifogásokat, az adóterhek nagyságát és az adóbehajtás szigorúságát.

Nikolics Velizár pénzügyi inspektor az ügy tanulmányozása végett vasárnap Szentára érkezett és beható tanácskozá- sokat folytatott *Radonics Jovan dr.-ral*, a pénzügyi bizottság elnökével. A tanácsko-

zásokba bevonták az adókiivető bizottság tagjait is. *Miloszavljevics* járási adófőnök továbbra is ragaszkodott az ezer dináros földadó alaphoz, míg a bizottság tagjai a leghatározottabban elleneztek az adófőnök indítványát és kérték, hogy az adóalapot legfőbb 350 dinárban állapítsák meg.

Nikolics Velizár pénzügyi inspektor indítványára hosszas vita után úgy határoztak, hogy az adóalapot egy hold első osztályú föld után 600 dinárban, második osztályú föld után 500 dinárban, harmad- osztályú föld után 250 dinárban állapítják meg. A bizottság aztán úgy határozott, hogy a szentai járásban az eddigi adókiivetést megsemmisíti és az újabb adó- megállapítás alapján újból kivetik az adót.

350 évi fegyházra ítélték egy rablóvezért

Harminc gyilkosságot követett el egy arnau'a bandita

Prizrenből jelentik: A prizreni törvény- szék hónapokon keresztül tartó tárgyalás után szombaton hirdette ki ítéletét *Jusuf Uka* arnaua rablóvezér és bandája ügyé- ben. A bíróság a banda vezérének, *Jusuf Ukát háromszázötven évi sulyos fey- házra ítélte több mint harmincrendbeli* előre megfontolt szándékkal elkövetett rablógyilkosság miatt, melyet bandájával Délszerbiában másfél évvel ezelőtt köve- tett el.

A banda többi tagját tíz-husz évig ter-

jedő fegyházzal és háromszázezer dinár pénzbüntetéssel sújtotta a bíróság. A hatalmas bűnügyet, melynek több mint husz vádlottja volt, már hónapok óta tárgyalta a bíróság. A vádlottak, akik kivétel nél- kül albán és macedón arnauták, számtalan rablógyilkosságot követtek el a hegyek között. Egész falvakat fosztottak ki és gyújtottak föl a rablók, akiket a csendőr- és katonaszázadok valóságos hadjárat után tudtak csak a hegyek kö- zött elfogni.

A szubotocai radikálistpárt e héten jelöl a tartományi választásokra

Noviszadon megejtették a jelöléseket a radikálisok Választási előkészületek a Vajdaságban

A szubotocai radikális pártszervezet vasárnap délután értekezletet tartott. Az értekezleten foglalkoztak a tartomá- nyi választások kérdésével is, de a jelölésre vonatkozólag nem hoztak dönté- st. A jelölések valószínűleg a hét folya- mántörténekmeg és a jelölőülésen *Radonics Jovan*, a kerület radikális képviselője is részt vesz. Az értekezlet elhatározta, hogy szombaton este a vá- rosi színház volt termében dr. *Sztipics Károly* főispán és *Gyorgyevics Drago-* szláv polgármester tiszteletére bankettet rendeznek.

Noviszadról jelentik: A politikai pár- tok helyi csoportjai közül vasárnap a radikális, a Davidovics-féle demokrata és Pribicevics-párt tartott szűkebbkö- rű konferenciát. A radikálistpárt dr. *Ilics Branko* elnöke a hatt a *Horon Korona* szállodában gyűlést tartott, amelyen bizottságot választottak a jelölések me- gejtésére. Az ülés viharos lefolyású volt, *Milkovics Miso* élesen bírálta a vezetősé- get és szemére vetette, hogy nem dolgozik. Később *Csulam János* és *Ju-*

gosevics Radovin között keletkezett heves vita. Az ülésen megválasztották a jelölő-bizottságot, amely rövid tanács- kozás után a következőket ajánlotta tartományi képviselőül: *Klicin Mita*, *Popovics Dáka*, *Letics Szevan* és *Szur- ducski Ilja*, helyetteseikül dr. *Aradszki Mitát*, dr. *Rajkovics Mitát*, *Csuum Jovánt* és *Petrovics Nikolt*.

A Davidovics-párt az Elit-kávéházban tartotta ülését, amelyen az új vezetősé- get választották meg. Elnök dr. *Mátics Milán*, alelnök *Bogdanovics Zsivorád*, titkárok *Mátics Ferenc* és *Iics Misa*, pénztárnok *Popovics Szvetiszlav* lett. Ezután aktuális politikai kérdéseket vitattak meg.

A Pribicevics-párt a Teve-vendéglő- ben tartotta ülését *Boksán Mosa* dr. elnökével. Az új vezetőség és a vá- lasztmány megválasztása után a *Davidovics-pártta* kötendő választási paktum módosatairól tanácskoztak.

Pasicevó községben is vasárnap tar- tották meg a radikálisok jelölő ülé- süket, melyen résztvett *Popovicki Pavle*

Az utolsó vasárnap

Magyarországon befejeződött a választási agitáció Nyolevankét egyhangú mandátuma van a kormány- pártnak — A szocialisták Andrássyt támogatják

Rassay és Gömbös beszédei

Budapestről jelentik: Az országos vá- lasztások szerdán, december 8-án kezdőd- nek Magyarországon. Vasárnap volt az utolsó nap, amikor gyűléseket lehetett tartani és ennek következtében az agitáció természetesen az egész országban tető- pontra hágott. Főként az ellenzék tartott gyűléseket, amelyeken a legelkeseredet- tebb hangon emlékeztek meg a szóno- kok a hatóságok terrorjáról.

Szerdán nyolc kerületben, pénteken 9 kerületben, csütörtökön Kiskunfé- lgyházán, szombaton és vasárnap Szegeden és Kecskeméten, vasár- nap Sopronban, Győrben, Székesfe- hérváron, Hódmezővásárhelyen, Nagykőrösön és Karcagon, hétfőn és kedden Debrecenben, végül, kedden és szerdán Pécsen, Budapesten és Miskolcon választanak.

A pótválasztások december 17-én és 19-én lesznek.

A balpárt vasárnap Budapesten nagy- gyűlést tartott a Vigadóban, amelynek nagytermét zsúfolásig megtöltötte Buda- pest északi és déli kerületének választó polgársága.

A gyűlésen *Rassay Károly*, az ellenzék vezére tartott nagy beszédet.

— Képzelmék el, mi történt a vidéken, ha egy *Andrássy Gyulának* is szembe kell szállni a hatóságok erőszakoskodásá- val.

Mikor *Rassay* ezeket a szavakat mon- dotta, a jelenlévő rendőrfőtanácsos közbe- szólt, hogy ne beszéljen a hatóságokról. A rendőrség beavatkozását óriási zajjal fogadták a gyűlés résztvevői és *Rassay* percekig nem juthatott szóhoz. Amikor ismét beszélni kezdett, megismételte azt a kijelentését, hogy a hatóságok erőszak- okat fejtenek ki. Erre a rendőrfőtanácsos új- ból figyelmeztette a szónokot, mire újból óriási vihar tört ki.

— A kormány — folytatta *Rassay* — ne legyen büszke az egyhangú mandátu- mokra, amelyeket a hatalom huttatott ke- zére. A választások a fajvédőket fogják megerősíteni a kormánypártnak.

Utána *Sándor Pál* beszélt és elmondot-

ta, hogy *Vészi József*, a Pester Lloyd főszerkesztője, a kormányhoz pártolt, pe- dig ez a kormány a sajtószabadságot el- tiporja. A szólásszabadságra jellemző, hogy itt sem szabad megmondanunk azt, ami igaz, a hatóságok itt is belénk fojt- ják a szót, holott az ő és *Rassay* szemé- lye garancia arra, hogy nem fognak olyanokat mondani, amit a bíróság nem hagy- na jóvá.

A rendőrfőtanácsos erre figyelmeztette *Sándor Pált*, hogy a bíróságot nem sza- bad kritizálni. Viharos tüntetést rendez- tek a gyűlés résztvevői a rendőrség képv- iselője ellen, majd *Sándor Pál* folytatta beszédét.

Ezután *Fábián Béla* beszélt. Elmondot- ta, hogy látta a terrort Tokajban, ahol *Lázár Miklós* küzd. *Fábiánnak* ezekre a szavaira a közönség hosszasán és lelke- sen tüntetett *Lázár Miklós*, a *Reggel* fő- szerkesztője mellett.

— A vidék — mondotta *Fábián* — a kormánymandátumok tömegében olyan, mint egy nagy temető. Az el- lenzéki jelöltek úgy harcolnak, mint akik a harctéren küzdöttek.

Lázár Miklós a *Reggel* hétfői számá- ban nyílt levelet intéz *Szcitovszky* bel- ügyminiszterhez és felsorolja azokat az atrocitásokat, amelyeket a tokaji kerület- ben ő ellene és hívei ellen elkövettek a hatóságok. Egy csendőrs felsőbb pa- rancsra hivatkozva őt és híveit nem en- gedte be Monokra,

a jegyző megveregette választóit és megienyegette híveit, hogy pusztul- niok kell a kerületből,

ha *Lázár Miklósr*a mernek szavazni.

Rakovszky István, a legitimisták egyik vezetője kijelentette, hogy ilyen erőszakos választás után az ellenzék nem tehet mást, mint az első ülésen megbélyegzi a választásokat, visszaéléseket, azután teljes passzívításba vonul.

Vasárnap délbén több helyen járt le a listák benyújtásának, illetve a pótlások benyújtásának határideje. Ellenjelölt nél- küll mandátumhoz jutott báró *Urban Pé-*

Mária román királyné megérkezett Bukarestbe

Ferdinánd király is résztvehetett a fogadtatáson

Bukarestből jelentik: *Ferdinánd* király vasárnap sétautózást tett a fővárosban, azután a cotroceni-palotába hajtattott, ahol fogadta az új spanyol követet. A király állapota nagymértékben javult, amiről orvosi bulletint adtak ki és megjelenhetett *Mária* királyné fogadtatásán is a pályaudvaron.

A királyné délelőtt tizenegy órakor érkezett meg *Ileana* hercegnővel és *Mikós* herceggel. Fogadtatására már előzőleg a király is megjelent, de amikor közölték vele, hogy a királyné vonatának három órai késése van, visszahajtatott a palotába. Öt perc múlva azonban arról értesítették a királyt, hogy a vonat mégis

pontosan be fog futni, mire *Ferdinánd* király újból kihajtatott a pályaudvarra. Megjelent anyja fogadtatására *Mária* jugoszláv királyné, *Jelena* hercegnő és *Mihály* herceg is, továbbá a miniszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja.

A királyné örömtől sugárzó arccal szállt ki a vonatból, egyenesen a királyhoz sietett és átölelte. *Ferdinánd* közölte a királynéval, hogy az utóbbi héten egy kilót hízott, azonban még gyengének érzi magát. A király ezután átölelte gyermekeit, *Ileanát* és *Miklóst* és örömet fejezte ki, hogy az óceántulról érkező angyokkal együtt egészségben megérkeztek.

Megkezdődtek a tanácskozások Genfben

Chamberlain tárgyalta Brianddal és Stresemannal

Genfben jelentik: A Népszövetségi Tanácsban képviselt tizenegy állam valamennyi kiküldöttje már Genfben érkezett. *Chamberlain* vasárnap *Brianddal*, majd később *Stresemannal* tárgyalt. A tanácskozásokról természetesen nem informáltak a sajtót, azonban annyi mégis kiszivárgott, hogy *Chamberlain* arra az álláspontra helyezkedett, hogy a

katonai ellenőrzés megszüntetéséről a Párisban üléselő nagyköveti konferencia illetékes határozni.

Prágai jelentés szerint *Benes* Ede dr. csehszlovák külügyminiszter szabadságát megszakítva Genfbe utazott, hogy résztvegyen a népszövetségi tanács ülésén. A tanácsülés után *Benes* még tíz napig lesz szabadságon, azután pedig hazatér Prágába.

Radics a nettunói konvenciók módosítását követelte

Pribicevics Szvetozár vasárnap Kul'n tartott gyűlést

A szerémségi községekben tartott agitációs gyűlései után *Pribicevics* Szvetozár vasárnap Kul'ra érkezett. A kulai gyűlésen mondott beszédében szokása szerint élesen támadta a radikálisok politikáját. Hangoztatta, hogy a Száván innen szerbek nem jutnak megfelelő szerephez a beogradi politikai életben. Támadta a rossz közigazgatást, különösen a vukovári főispánt, aki szerinte állandóan illetéktelenül beavatkozik a pártpolitikai ügyekbe és ebben a minőségében nem Jugoszláviát, hanem Ázsiát reprezentálja.

Radics István a Drávavidéken több népgyűlésen beszélt a vasárnapi napon. Beszédében óvatosságot került az aktuális helyi politikai kérdéseket és tartózkodott a radikálisok elleni minden támadástól. Kül-

politikai vonatkozásban azt az érdekes kijelentést tette, hogy a nettunói konvenciók szövegét meg kell változtatni, mert mostani formájában nem kerülhetnek a parlament elé tárgyalásra. Ismét hangoztatta *Radics* a jugoszláv-bolgár egyesülés szükségességét.

Egyik gyűlésén incidensre került a sor, mert *Jalzsabetics* Toma disszidens horvát parasztpárti képviselő közbeszólásokkal zavarta *Radics* szónoklatát, mire *Radics* és *Jalzsabetics* éles szóváltásba keveredtek, hivatkozva egymásra rontottak. A rendet nehezen lehetett helyreállítani.

Beogradban a demokrata párt választási agitációs gyűlést rendezett, amelynek szónoka *Sumenkovic* Ilija nemzetgyűlési képviselő volt.

Sztipics Károly dr. főispán a nemzetiségi kérdésről

A szubotícai főispán teljes megértés tanúsít a magyarországi kulturális és gazdasági törekvései iránt

Sztipics Károly dr. főispán — mint a *Bácsme gyei Napló* jelentette — szombaton vette át hivatalát. Az új főispán működése iránt nemzetiségi különbség nélkül óriási érdeklődés nyilvánul meg, tekintettel arra, hogy *Sztipics* Károly dr. szubotícai ember és így minden tekintetben kitűnően ismeri az itteni viszonyokat és éppen ezért elvárható tőle, hogy a magyar kisebbséggel szemben is megértő politikát fog folytatni.

A *Bácsme gyei Napló* munkatársának alkalma volt *Sztipics* főispánnal beszélgetést folytatni, amelynek során az új főispán a következőket mondotta:

— Mint a kormány szubotícai expone nse, természetesen azt a politikát folytathatom csak, amelyet a

kormány programja határoz meg. Ennek a politikának a keretein belül azonban minden egyezkedtem arra fog irányulni, hogy az esetleges elmentéteket áthidaljam. A kisebbségekre nézve nem akarok előzetes ígéretet tenni, csupán annyit tartok szükségesnek hangsúlyozni, hogy

teljes megértéssel vagyok a kisebbségek kulturális és gazdasági törekvései iránt.

annál is inkább, mert a magyar impérium alatt magam is élénk figyelemmel kísértem az akkori kisebbségek mozgalmait.

A magyarok az ország teljes jogu polgárai és jogaikat az alkotmány biztosítja.

En erről soha sem fogok megelégedezni és helyzetemet nagyban meg-

könnyíti, hogy

tökéletesen bírom a kisebbsége nyelvét és így közelebb lehetek a lelkivilágukhoz.

A főispán ezután ismertette azt a hatáskört, amely a kerületi beosztás életbeléptetése után a főispánt megilleti és amelynek egyik legfontosabb pontja a közigazgatás fölötti felügyelet.

Végül kijelentette a főispán, hogy legközelebb összehívja a számonkérő széket, amely a tisztviselők működését és kvalifikációját vizsgálja felül.

A görög monarchisták letették az esküt a köztársasági alkotmányra

Görögország és az olaszok közötti szerződés

Athénből jelentik: *Colzarisz*, az új miniszterelnök közölte a külföldi sajtó képviselőivel, hogy a parlament monarchista tagjai, elveik fentartása mellett, letették az esküt a köztársasági alkotmányra. Ezzel kapcsolatban *Kondilisz* tábornok levelet intézett a pártok vezetőihez, amelyben tudtadta, hogy ő, a Pangalos-féle diktatura leverője, nem vesz részt ezen a szertartáson és követelte, hogy az új kormány minden fentartás nélküli esküre bírja a monarchista képviselőket. *Konduriotisz* köztársasági elnök magáévá tette *Kondilisz* nézetét és ezt közölte *Zaimisszel*, a monarchisták vezetőjével. Abban állapotok meg, hogy a kormány monarchista pártállású tagjai minden fentartás nélkül letessék az esküt és csak a parlamenti képviselők számára engedik meg a rezerváció mentálást.

Zaimisz volt miniszterelnök, a monarchisták vezére nyilatkozott az olasz-alköz szerződésről. Kijelentette, hogy Görögországnak szükség esetén módjában áll a legerélyesebb módon megvédelmezni a maga érdekeit.

A kereskedelmi miniszterium feloszlatta a szubotícai iparosbetegségjelző egyesületet

A kereskedelmi ügyi minisztériumtól a szubotícai rendőrkapitány árhoz és az iparteülethez leirat érkezett, amely köli, hogy a miniszter feloszlatta a Szubotícai Iparosok és Polgárok Betegségjelző Egyesületét.

A minisztérium a feloszlató rendeletet azzal indokolja, hogy az egyesület megalakulása szabálytalanul történt, mert az egyesületi alapszabályokat a belügyminiszterium hagyta jóvá, holott ez a kereskedelmi ügyi minisztérium hatáskörébe tartozott volna. A második formahitát, amely a feloszlátás indokolásául szolgál, a minisztérium abban találta, hogy az egyesület leutóbbi alapszabálymódosítását a szubotícai főispáni hivatal felterjesztette ugyan a kereskedelmi miniszterhez, de ideiglenesen engedélyezte az egyesület működését az új alapszabályok alapján, noha erre a kereskedelmi ügyi minisztérium szerint a hivatalnak nem volt joga.

Lloyd George leplezi Anglia kínai politikáját

Lloyd George egy gyűlésen kijelentette, hogy a távol keleten egyesek háborút akarnak szítani és pressziót gyakorolnak a kormányra, hogy impulzív fellépésével bonyodalmakat idézzon elő.

A vörösek nem az igazi ok. Az igazi ok az, hogy Kína nem hajlandó lemondani azokról a jogokról, amelyek minden országot megilletnek

és amelyekről egyetlen állam sem mondhat le. A négyszázmillió kínai nép nem állapíthatja meg az adóit és Kína nem tűrheti tovább, hogy felette idegenek gyámkodjanak.

nemzetgyűlési képviselő is. — A listán négy helyet a radikális, két helyet pedig a radikálisokkal szövetségesnek szavak párt jelöltjei kaptak. Listavezető *Nikolics* Szevén futóki plébános.

Szentáról jelentik: A szentái és Szentakörnyéki független demokrata párt vezeték kiküldöttjei vasárnap *Matics* I országgyűlési képviselő elnöke a a ülést tartottak, amelyen a tartományi választ sok kérdésével foglalkoztak. A párt úgy határozott, hogy nem jár önként el egyik ellenzéki párttal való kooperációtól sem és ezért delegátusokat jelöltek ki, akik tárgyalásokat kezdenek vagy a *Davdovics*-párttal, vagy pedig a magyar-párttal.

Nem lesz perújítás a Tisza-tyúkoság ügyében

A pótnyomozás nem eredményezett új adatokat

Budapestről jelentik: A Tisza-tyúkoság ügyében, mint ismeretes, hetek óta pótnyomozást folytatott a rendőrség az elítéltek képviselőinek beadványa alapján. A pótnyomozás során rengeteg tanut hallgattak ki, majd a nyomozás lefolytatása után az iratokat átküldték a budapesti ügyészséghez.

Az ügyészség most fejezte be a rendőrségtől átküldött iratok tanulmányozását és megállapította, hogy a pótnyomozás egyetlen egy olyan adatot sem produkált, amely az ítéletben megállapított tényállást legcsekélyebb módon is megváltoztathatta volna, illetve alkalmas lenne arra, hogy az ítélet megváltoztatása szóba kerülhetne. Ilyen körülmények között az ügyészség nem fogja ajánlani a per újrafelvételét.

Assisi Szent Ferenc halálának évfordulóünnepsége Szubotícán

A fényesen kivilágított és ragyogó keresztelőkkel díszített ferencendi templomban vasárnap este kezdődtek meg Szubotícán az Assisi Szent Ferenc halálának hétszázadik évfordulójával kapcsolatos ünnepségek. Öt órakor szentbeszéd méltatta Assisi Szent Ferenc nagyságát, azután litánia volt. A négy napra beosztott ünneplés további programja a következő:

December 6-án, hétfőn reggel 9 órakor ünnepélyes szent mise. Délután öt órakor szent beszéd és utána litánia. December 7-én, kedden reggel 9 órakor ünnepélyes szent mise. Délután 5 órakor szent beszéd, utána litánia áldással. Ugyanezen a napon este hét órakor kezdődik az éjjeli szentségimádás, mely tart szerdán reggel hat óráig, s ennek tartama alatt éjjel 12 órakor éjjeli szent mise lesz. *Josef Gruber* Op. 202. Missa: «Gloria in excelsis Deo.» Latinul éneklő a templom vegyeskara, *Fehér Ödön* kántor vezetése mellett, a városi zenekar kíséretével. Offertoriumra: «Ina Assisi Szent Ferenchez», *Fehér Ödöntől*, Op. 3., előadja a városi zenekar.

December 8-án, szerdán: Szentmisék és szentbeszéd hasonló módon, mint más nagy ünnepeken. Hét órakor közös szentáldozás. Fel tizenkét órakor ismét ünnepélyes zenés mise. *Karl Kempter*, Op. 35. Missa in «A», a fentiek teljes ismétlésével. Délután fél négy órakor a vespernye után beöltözés és fogadalomtétel a III-ik rendben. Az ünnepi szentbeszédet *P. Imets* Károly tartja.

Befejezésül pápai áldás és Te Deum lesz. Az ünnepségeknek mind a négy estején a templomot és tornyait kivilágítják.

Két magyar nőt a mos divatos:

„Kicsi csoport, nagy a füe”

„Is kertembe igaz-e bábám”

Kottáját a

Bácsme gyei Napló zeneműosztálya szállítja. Ára egyenként Dtn. 7.50.

HIREK

— **A Bunyevác Matica új vezetősége.** A szuboticei Bunyevác Matica vasárnap közgyűlést tartott, amelyen új vezetőséget választottak. Elnök ismét Jurics Márkó nemzetgyűlési képviselő lett, elnökök Gyorgyevics Dragoszlávné és Vidákovic Antun, titkár dr. Evetovic Matija alpolgármester. Ezenkívül a bizottsági tagok választmányt alakítottak. A közgyűlés elhatározta, hogy a Matica palotáját, amelynek építése hamarosan befejeződik, a közeli hetekben ünnepélyes keretek között nyitják meg.

— **A hadügyminiszter Noviszadon.** Noviszadról jelentik: Trifunovic Dusan tábornok hadügyminiszter vasárnap délelben Noviszadra érkezett. A hadügyminiszter megtekintette a katonai intézményeket és este hat órakor visszatért Beogradba.

— **Új járási pénzügyigazgató Topolán.** Vojnovics Aleksander topolai járási pénzügyigazgatót ukázzal Becekerekre helyezték át kerületi pénzügyigazgatósági ellenőrré. Helyébe Mirkov Ljubomir becekeréki pénzügyigazgatósági ellenőrt nevezték ki Topolára járási pénzügyigazgatóvá. Gyurics Bogolyub becekeréki adóreferens ugyanabban a minőségben a topolai járási pénzügyigazgatósághoz helyezték át.

— **A noviszadi tőzsde új kormánybiztosa.** Noviszadról jelentik: A kereskedelmi miniszter leiratában, amely szombaton érkezett le Noviszadra, dr. Stefanovic Zsarkót, a tőzsde eddigi kormánybiztosát felmentette és helyébe Klicin Mitát, a noviszadi újságíró szekció elnökét nevezte ki.

— **Kosztolányi Árpád temetése.** Vasárnap délután temették el a részvét impozáns megnyilvánulása mellett a szuboticei gimnázium volt igazgatóját, Kosztolányi Árpádot. A gyászháznál megjelentek az elhunyt volt tanártársai, a gimnáziumi ifjuság, a volt tanítványok, barátok és ismerősök nagy számban. A tanárok nevében Schäffer Mihály tartott megható gyászbeszédet, amely után a gyászmenet megindult a temető felé.

— **Véget ért az állami tisztviselők zagrebi kongresszusa.** Zagrebből jelentik: Az állami tisztviselők hatodik országos kongresszusa vasárnap véget ért. A tisztviselő szövetség élére régi vezetőséget választottak.

— **Incidens Kraszin temetésén.** Moszkvából jelentik: Kraszin temetésén kinos incidens történt. A térre, ahol a ravatal állott, a munkásság nagy tömegeit nem engedtek be. Emiatt a munkásság vezetői felháborodva tiltakoztak a megjelent katonaság parancsnokánál, aki azonban felsőbb parancsra hivatkozott. A Vorosili hadügyi népbiztos az incidensről napiparancsban emlékeztetett meg és a moszkvai helyőrség legidősebb vezetőjét Bavalovicot, aki a temetésre kirendelt karhatalom parancsnoka volt, szigorú megrovásban részesítette.

— **A noviszadi sakkverseny.** Noviszadról jelentik: A noviszadi sakk klub II. osztályú sakkversenyének jelenlegi állása a következő: Szpaszics Bosko, Schmidt Nándor 11, Velenderics Mihajlo 10½, Löwy Jenő 9½, Juhász István 8½, Bokor Ernő 7½, Stern Alfréd 8, Lederer Márton 6½, Rajkovic Milutin 6, Bugarszki Milos, Csányi János 5½, Békefi, Weitzenfeld Lajos 4, Leiner Simon 2½, Dragicsics Jovan és Bastrancics Szevan 2.

— **Halálból — multság.** Szentáról jelentik: Szél András ötvenéves gazda szombaton este összeszólalkozott egyik hozzátartozójával, ami annyira elkészerítette az időt embert, hogy a padlón felakasztotta magát, de idejekorán észrevették és levágták a kötélről. Szél András, amikor magához tért, nagy multságot rendezett szerencsés megmenekülése alkalmából.

— **Három havi fogházra ítél szuboticei rendőrbiztos.** Noviszadról jelentik: Egy szuboticei rendőr 1924 augusztus 3-án a szuboticei pályaudvar közelében csomagot talált, amelyben három darab szétszakított ezer dináros bankjegy és több száz- és tízdináros volt. A rendőr a leletet beszolgáltatta Jevremovic Veszelin VII. kerületi rendőrbiztosnak, aki a három ezrest összeragasztotta, a bankban beváltotta és a pénzt megtartotta. A szuboticei törvényszék múltévi július hó 18-án hat havi börtönre ítélte Jevremovic Veszelint, akinek büntetését a felelősségi bíróság ezévi április 19-én három havi fogházra váltotta fel. A semmitőszék szombaton elutasította a semmiségi panaszt s így az ítélet jogerőre emelkedett.

— **Megsértette a lakásbíróságot.** Noviszadról jelentik: Koc Balázs sztarakanizsai lakost a szuboticei törvényszék 1923 november 27-én egy havi fogházra ítélte, mert a lakására kiszállt lakásbiztosítást és különösen Turnaics Milos bizottsági tagot súlyosan megsértette. A felelősségi bíróság tizenöt napra szállította le a büntetést és a semmitőszék szombaton elvetette a semmiségi panaszt.

— **Egy millió frankot nyert egy elmebajos szobalány.** Párisból jelentik: Szombaton volt a Credit National nyereségekölcsönének sorsolása és az egymillió frankos főnyeremény egy volt szobalány sorsjegyre esett. Az a sorsjegyarúsító cég, ahol a szerencsés cseléd lány nyereségekölcsönét vásárolta, felkerestette a főnyeremény tulajdonosát alkalmaztatási helyén s mikor ott megmondották, hogy a szobalány a párisi megfigyelőosztályon van, mert az elmebaj tünetei mutatkoztak rajta, oda is elment hozzá a bankház megbízottja. A szerencsétlen lány megértette, hogy miről van szó, de nem örült a főnyereménynek s azt mondta, hogy nincs is szüksége rá, mert olyan nagy a vagyona, ha évente egymilliót költ is el, öreg koráig dűskálhat a milliókban. Az elmebajos lány koldusszegény és most felmerült az az érdekes jogi kérdés, hogy kinek kell kifizetni a milliós főnyereményt.

— **Egy bordáért egy havi fogház.** Noviszadról jelentik: Denes Jakab kisbajmoki rendőr 1920 február 17-én Patarsics József napszámost a rendőri cellában úgy összeverte, hogy az egyik bordája eltört. A szuboticei törvényszék emiatt a rendőrt egy havi fogházra ítélte. A tábla jóváhagyta az ítéletet és a semmitőszék most szintén elutasította a beadott semmiségi panaszt.

— **Lopásért hét havi börtön.** Noviszadról jelentik: A becekeréki törvényszék múlt évi március 21-én Rákics Milan beodrai napszámost hét havi börtönre ítélte, mert 1923 március 30-án Lehoczi Erzsébet kétezerszáz dinárt lopott. A tábla és a semmitőszék helybenhagyták az ítéletet.

— **Két flu bestiális módon meggyilkolta az apját.** Rómából jelentik: Vincenzo Sobatini scafati-i földbirtokostól nagyobb összegű pénzt kért két fia, a huszonnyéves Antonio és tizenhét éves Kamillo. Az apa, aki ismerte fiai pazarló természetét, a kérés teljesítését megtagadta. A fiúk erre revolverrel akarták kényszeríteni apjukat a pénz kiadására és amikor az apa felháborodva utasította ki őket összeesett és eszméletét veszítette. Őket házából, többször rálöttek. Az egyik golyó súlyosan megsebesítette mellén a szerencsétlen embert, aki összeesett és eszméletét veszítette. A fiúk rátapostak és csizmájukkal addig rugdosták, míg meg nem halt.

— **Csalásért elítelt szuboticei varrónő.** Noviszadról jelentik: 1922 decemberben Konyovic Darinka szuboticei varrónő Székely és Vujkovic, továbbá Evetovic Nikola szuboticei kereskedők üzletében Karakasevics Gábor ókapitány hűgának adta ki magát és több száz dinár értékű árut vásárolt hitebe. A szuboticei törvényszék 1924 február 29-én hat havi fogházra ítélte csalás miatt. A tábla ezévi május 6-án a büntetést öt napi fő és száz dinár mellékbüntetésre szállította le. A semmitőszék elutasította a semmiségi panaszt.

— **Károlyi Mihályné Kanadába érkezett.** Montrealból jelentik: Gróf Károlyi Mihályné Montrealba érkezett és ott mrs. Károlyi néven jelentette be magát a hotelben. Károlyiné az újságírók előtt kijelentette, hogy Amerikában nagyon csalódott. Kellog államtitkár azt mondta, hogy jelenlétük nem kívánatos Amerikában, ezért nem mennek az Egyesült Államok területére. Kijelentette Károlyiné, hogy családja is Montrealba fog jönni. A volt magyar köztársasági elnök feleségének szavaiból az újságírók arra következtettek, hogy Károlyi Mihály nagy telepítésekre készül Kanadában.

— **A sztariyecseji magyar nőegylet a szegény gyermekekért.** Sztariyecsejről jelentik: A sztariyecseji Jótékony Magyar Nőegylet vezetősége, Vissy Károlyné elnöknő indítványára elhatározta, hogy a Jótékony előadások és multságok tiszta bevételét a sztariyecseji szegénysorsu gyermekek felruházására fordítja. Ezen a télen ötven gyermeket látnak el ruhával, illetve lábbelivel. Az adományokat december 19-én ünnepélyes keretek között osztják szét.

— **Zsaroló levelet küldenek a gazdagabb beográdi kereskedőknek.** Beogradból jelentik: A beográdi rendőrség Popovic Mladen nagykereskedő feljelentésére széleskörű nyomozást indított egy ismeretlen levelező felkutatására. Popovic, aki Beograd egyik leggazdagabb polgára, szombaton fenyegető levelet kapott, amelyben egy állítólagos „Dr. Saer” ötvenezer dinárt követel tőle, ellenkező esetben egész családját meggyilkolja. A kereskedő a rendőrségre vitte a levelet. Érdekes, hogy az ismeretlen levélíró elfelejtette levelében megjelölni azt a helyet, ahol az ötvenezer dinárt átveszi.

— **Cigányháború Szeged mellett.** Szegedről jelentik: A Szeged melletti Somogyi-telepen ötven tagú cigánybanda között háború g tört ki, mert a cigányok, akik együtt követték el a legkülönbözőbb rablásokat és lopásokat, összevesztek a koncon. A szembenálló felek revolverrel és puskával lövöldöztek egymásra úgy, hogy valóságos harc fejlődött közöttük. — A telepen nagy rémület keletkezett, értesítették a csendőrséget, amelynek létszáma azonban kevesnek bizonyult a háboruszkodók megfékezésére. Erre Szegedről rendőrséget és katonaságot hívtak segítségül; a cigányokat kőrelőgték és sikerült őket lefegyverezni. Valamennyiüket bekisérték a szegedi ügyészség fogházába, ahol már eddig is több rablást és lopást ismeretek be.

— **Ellopták az egész kölcsönpénzt.** Noviszadról jelentik: Ninkov Tósa szilbácsi gazda kis birtokára egy noviszadi bankban pénteken kölcsönt vett fel. A pénzzel kocsmáról-kocsmára járt és amikor hazatért Szilbácsra ott folytatta az ivást. Lakására érve vette csak észre, hogy nyolcezer dinár készpénzt és tizenötezer dinár nyugtát tartalmazó pénztárcáját ellopták. Feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tolvaj ellen.

— **Négyen pályáztak a noviszadi javadalmi hivatal pénztárnoki állására.** Noviszadról jelentik: A város a megüresedett javadalmi hivatali pénztárnoki állásra pályázatot írt ki, amelyre négyen: Ilic Tósa, Gacsulics Márkó, Welber Sándor és Szvircevic Jovan pályáztak. A város a pályázatokat felterjesztette a belügyminiszterhez, aki ki fogja nevezni az új pénztárnokot.

— **Mozi után — zsirs óda.** Liposinovic Lujza tizenhétéves szuboticei lány szombaton este mozi-ban volt. Előadás után ki nem derített okból a Narodni-mozi előtt a magánál rejtgetett üvegből zsirszódát ivott és összeesett. Súlyos belső sérülésekkel szállították a szuboticei kórházba.

SPORT

ZAGREB:

Gradjanski—Wacker (Bécs) 5:1 (1:1). A zagrebi csapat a revansmérkőzésen megérdemelten győzött.

A noviszadi kerületi csapatok serlegmérkőzése. Noviszadról jelentik: A noviszadi labdarugó kerület elhatározta, hogy december 25 és 26-án, továbbá január 1, 2 és 7-ikén a noviszadi csapatok között serlegmérkőzést rendez.

BEOGRAD (szombat):

Jedinstvo—HASK 5:3 (3:1.) A Jedinstvo megérdemelten győzött.

Vasárnap:

BSK—HASK 4:0 (2:0.) A HASK erélytelenül játszott és így a BSK fölényes győzelmet aratott.

BECSKEREK:

Borac—Radnicski 5:0 (1:0.) II. oszt. bajnoki.

Kadima—Schwabische 2:1 (2:0.) II. oszt. bajnoki.

BUDAPEST:

Kispest—Bástya 4:2 (3:2.) A Bástya lapos passzjátékkal operált, amellyel nem tudott érvényesülni. Kispestnek sokkal jobban konvenált a felzött talaj és a többet támadó Bástya felett biztosan szerelte meg a győzelmet.

Nemzeti—33 FC 4:2 (1:1.)

Hungaria—Sabaria 1:0 (1:0.) A felzött pályán a bajnoki mérkőzést lejátszani nem lehetett s ezért 2-szer 30 perces barátságos mérkőzést játszottak.

Ferencváros—Attila 2:1 (1:1.)

II. osztályú liga:

Pesterzsébet—Rákospalota 2:1.

BAK—Városi 3:1.

Erzsébet—Husos 1:1.

Bocskai—Turul 2:2.

BÉCS:

A rossz idő miatt az összes mérkőzések elmaradtak.

PRAGA:

Slovan (Bécs)—Liben 11:1.

Elkészült a városligeti pálya. A szuboticei Sport és a Zsak közös pályáját nagy áldozatokkal teljesen modern futballpályává építették ki. A pálya normális méretű, husz méter hosszú fedett tribünnel, melyet a ZsAK volt pályájáról vittek át a Városligetbe. A talajt is rendbehozták, úgyhogy jövőre már minden bajnoki mérkőzést ezen a pályán rendeznek meg a pályatulajdonos egyesületek.

NYILTTÉR

A Suboticei Önálló Iparosok és Polgárok Beeg-egélyző Egyesületének Igazgatósága közli a t. tagjaival, hogy mindazon hírek, amelyeket egyes rosszindulatú, a közérdek ellen működő egyének az egyesület megszűnéséről és feloszlásáról terjesztenek, teljesen alaptalanok.

E hírek nem egyebek, mint egyesek áskálódással azon egyesület ellen, amely már negyedik éve teljesíti áldados és emberbaráti működését.

Egyesületünk nemhogy feloszlaná, hanem erősödve továbbra is zavartalanul folytatja működését. Kérjük a t. tagjainkat, hogy ezen alaptalan és légből kapott híreknek ne üljenek fel. A hírek terjesztői ellen egyébként a törvényes lépéseket megteszük.

Az igazgatóság

**Troubadour
dessert
RUFF
csokoládégyár ujdonsága.**